

# 临港新片区医疗器械创新中心启动

## 构建“一站式、全方位、全周期”开放式创新服务平台

本报讯(记者 陈烁)6月22日,临港新片区医疗器械创新中心启动仪式暨医疗科技国际交流合作会在临港蓝湾举办。活动上,临港新片区医疗器械创新中心正式揭牌。该中心将聚焦医疗科技创新和成果转化、国际技术转移和企业“出海”,整合全产业链资源要素,构建“一站式、全方位、全周期”的开放式创新服务平台。

临港新片区作为上海生物医药产业的一张新名片,已构建集研发、生产、测试、展示等功能为一体的高质量生物医药产业集聚区。据介绍,在临港新片区成立五周年之际,临港新片区医疗器械创新中心揭牌成立,旨在搭建开放式全产业链、全流程、一站式创新服务平台,广泛吸引全球的医疗科技创新项目和高端人才落地,并积极推动国产优质医

疗器械产品和企业“出海”,打造临港新片区全球联动、具有国际影响力的医疗器械创新特色名片。

该中心汇聚了来自高校、企业、医院等方面的专家。揭牌现场,上海理工大学教授程云章受聘为临港新片区医疗器械创新中心主任,国内知名三甲医院管理者、临床专家以及来自俄罗斯、加拿大、泰国等13个国家的大学校长、医学院院长等海外专家受聘为专家委员会成员。

上海临港奉贤经济发展有限公司总经理助理、临港新片区医疗器械创新中心副主任马强介绍,中心的服务范围是整个临港新片区的生物医药和医疗器械产业的发展,通过整合和集聚各方面的资源,致力于加速医疗科技创新与成果转化。

此外,中心还将打造先进医疗

技术和创新器械培训基地,在国家部委相关主管机构支持下,联合各大医院,协同各大创新医疗器械企业,开展先进医疗技术培训;推动医疗器械国际合作,以临港为核心基地,建设多个海外分中心,打造临港新片区全球联动的医疗器械创新中心,广泛吸引全球的医疗科技优质创新项目和人才落地的同时,积极拓展海外渠道,组织国内医疗器械产品和企业“出海”。

会上,多家机构在新片区医疗器械创新中心挂牌,来自加拿大、白俄罗斯、乌兹别克斯坦等国家的医疗科技相关项目在会签署落地协议,多个国家的大学、医学院、医院与临港新片区医疗器械创新中心围绕“创新转化、教育培训、国际交流”在会上签署合作共建协议。

在随后的医疗科技国际合作交

流会上,我国资深监管专家、国家药监局医疗器械注册司原司长江德元发表了题为“医疗器械产业发展与科学监管”的主旨报告。俄罗斯科学院院士Efmov Anatoly Vasilyevich向会议介绍了“俄罗斯医疗体系、生物医学、医疗装备的概况以及中俄合作机会”,程云章分享了临港新片区医疗器械创新中心未来发展规划。

“2024MDInno上海(国际)高端医疗器械创新大赛”也在现场启动。该大赛由临港新片区医疗器械创新中心主办,将于6-9月举办。大赛广泛征集、挖掘海内外医疗器械创新需求与项目,发挥临港新片区医疗器械创新中心服务能力,为各创新项目提供一站式、全方位的孵化加速服务,加速项目成长与落地,服务产业发展。

## 新区卫生健康系统举办党建高质量发展项目决赛

本报讯(记者 张琪)6月21日,浦东新区卫生健康系统在浦东卫生发展研究院举办党建高质量发展项目大赛决赛。浦东新区区委副书记单少军出席开幕式并讲话。

单少军表示,坚持党的领导、加强党的建设,不仅是建设高水平医院的“根”和“魂”,也是推动浦东卫生健康事业高质量发展的重要保证。卫生健康系统党建高质量发展项目的开展,在全区卫生健康系统中掀起新一轮“抓党建促发展”的热潮,达到了“广覆盖、重内涵、强基础、促实践”的效果。

2024年2月,浦东新区卫生健康系统党建高质量发展项目启动申报立项,经过层层选拔、优中选优,共有36个党建项目入围决赛。

与此同时,结合党纪学习教育开展,23个党风廉政项目作为专场同台竞赛,共同展示项目成果。围绕公立医院高质量发展目标,活动注重加速项目成果转化,共形成或优化工作制度227项、工作流程150项,创新工作模式11项,为浦东卫生健康系统发展新质生产力注入“红色引擎”新动能。

接下来,新区卫生健康工作党委将组织系统各级党组织进一步梳理完善、总结提炼党建高质量发展项目成果,努力形成更多党建引领卫生健康服务的创新举措,持续改进医疗服务质量和效率,奋力推进浦东卫生健康事业高质量发展迈上新台阶。

## 香港青年学者考察团来浦东

本报讯(记者 赵天予)6月19日、20日,2024海外名校人才浦东行香港专场活动举行。6名香港青年科学家协会理事会成员与11名香港知名高校博士来到浦东,了解浦东人才政策、考察产业前沿阵地,将“浦东元素”加入自己的未来发展与职业规划中。

今年3月,“浦东招聘团”赴香港开展全球名校人才直通车活动,在展示浦东形象与成果、招聘一批青年高端人才的同时,也与香港青年科学家协会等组织达成合作关系,双方共同推动两地人才交流。此次浦东行香港专场正是由香港青年科学家协会与浦东人才发展有限公司共同主办。

6月19日上午,考察团一行在浦东国际人才港参加欢迎仪式暨政策宣介会。浦东国际人才港相关负责人围绕浦东产业环境、创业氛围和人才政策等进行宣介。中国商飞、上海科技大学等单位企业作为用人单位代表,介绍各自人才需求及人才发展情况。上海皓元医药股份有限公司董事长郑保富是一名在浦东创业的香港学者,他根据亲身经历,讲述在浦东的创业故事,分享创业与公司运营经验。随后,各方面面对面互动交流,深入了解浦东的创业、就业政策与经济社会发展情况。

两天行程内,考察团先后前往国家地方共建人形机器人创新中心、上汽通用智能工厂等单位企业,考察就业创业氛围;主办方还邀请考察团前往长三角国家技术创新中心等,了解浦东推动创新创业与产业发展的成果。

全国青联委员、香港青年科学家协会执行主席高博说:“此次行程中,最吸引我们的是张江高科技园区,从科研到科创,张江取得令人瞩目的成果,其科技成果转化机制对我们极具吸引力,浦东人工智能、生物医药等高端产业处于领先地位,鼓励创新的环境与氛围让我们感到震撼。”

## 第五届“五五购物节”上海援疆专场活动成果丰硕

本报讯(记者 赵天予)6月22日,第五届“五五购物节”上海援疆专场活动暨2024“沪喀优品”新品首发活动在沪举行。一批“上海援疆沪喀优品培育计划”新品首发,“上海援疆Logo”正式亮相,更进一步扩大援疆事业的宣传面和影响力。

“上海援疆沪喀优品培育计划”新推出5款喀什特色产品,它们分别是莎车巴旦姆酥、莎车无核西梅干、叶城核桃米糕和巴楚罗布麻茶,以及去年作为阶段性成果,亮相2023新疆名优特农产品上海交易会的泽普苹果。上海消费帮扶联盟理事长王华介绍称,每一款新品在原料配方、加工工艺、包装规格及外观设计、流通渠道等环节都获得升级,以贴近上海消费者需求和消费习惯。

其中叶城核桃米糕,由叶城出产的优质核桃,与上海非遗工艺制作的传统米糕相结合,碰撞出“每一枚都有一片核桃”的特色。这是“沪喀优品”系列的首次创新,通过上海老字号的品牌、生产技术、销售渠道来赋能新疆叶城的传统核桃产品,同时也利用叶城核桃的高品质为老字号注入新活力。

“上海援疆Logo”在活动中正式亮相,昆仑山与外滩天际线、叶尔羌河与黄浦江紧密交错相连,象征持续促进着沪喀两地人民广泛交往、全面交流、深度交融。上海市对口支援新疆工作前方指挥部总指挥孟庆源说:“希望随着‘上海援疆Logo’发布,可以更进一步扩大援疆事业的宣传面和影响力,让更多的人了解援疆、支持援疆、参与援疆,借有形有感铸牢中华民族共同体意识。”孟庆源同时表示,借此次“五五购物节”契机,欢迎各位企业家朋友来喀什考察、投资兴业,搭上喀什发展的快车,共享我国共建“一带一路”,扩大向西开放的红利。

上海蔬菜集团、上海市供销合作总社、上海华氏大药房、来伊份等企业,与上海援疆前指签订战略合作协议。这些企业将发挥各自优势,助力援疆消费帮扶,开展生产技术、品牌赋能,助力援疆工作。

## 新区首个“青年求职能力实训营”在周家渡开营

## “青训营”+“就业大赛”,助力高质量就业

本报讯(记者 章磊)6月21日,“2024年浦东新区青年求职能力实训营(周家渡班)”开营,成为今年浦东新区启动的首个青年求职能力实训营。2024年周家渡街道“乐业港湾·我的求职路”重点人群就业大赛同步启动。

为进一步提升社区就业服务能力,有效服务应届毕业生、失业青年等重点人群就业,周家渡街道在去年成功举办“青训营”的基础上,今年又作为新区首个街镇举办“青训营”专班。开营仪式上,街道与上海凯达职业技能培训学校合作,为参加“青训营”的学员代表发放了“入营通知

书”。

“青训营”将围绕“激发就业意愿、梳理自我能力、了解就业政策、掌握求职方法、明确职业方向”五个方面,提升学员积极求职和主动就业的能动性,提高他们的自我认知,实现自我完善,结合社会需求进一步明确就业目标,同时转变就业观念、适应就业形势,更好地完善求职简历,提升面试能力以及职业规划的能力。

参加“青训营”的培训对象主要以离校未就业高校毕业生和就业困难人员为重点。为期一周的“青训营”,培训内容主要涉及自我认知、职

业定位、简历制作、面试技巧和模拟面试等,通过系列课程,引导求职者提升综合能力和素质。

在此基础上,为展示“青训营”的服务成果,激发重点人群就业热情,周家渡街道还创新性地启动“2024年周家渡街道‘乐业港湾·我的求职路’重点人群就业大赛”,为参加“青训营”的学员和其他求职者提供展示自我、表达求职愿景的机会和舞台,同时也让用人单位能够更好地了解和掌握求职者的就业需求和择业愿望。

据介绍,本次就业大赛采用求职者撰写择业计划书和路演陈述就业

想法的方式进行,并邀请合作企业人力资源部门和就业专家担当评委,通过预赛、决赛,评选出一二三等奖和优胜奖。获得一等奖的选手将得到相应的就业岗位,二等奖的选手将获得参加“15分钟就业服务圈”社区就业服务站点见习岗位机会,三等奖选手可以获得参加中、高级职业资格培训的机会。

为配合“15分钟就业服务圈”社区就业服务站点建设和就业大赛的举办,周家渡街道还向“乐业上海”就业服务专家志愿团和上海市创业指导专家志愿团的9位专家颁发了“周家渡街道‘乐业港湾’导师”聘书。

## 暑期“人从众”客流再临

## 浦东警方助力游客平安畅游度假区

■本报记者 张敏 通讯员 刘琦

2024年暑期即将到来,根据上海国际旅游度假区内各景点门票预售情况,可以预见一场远超2023年的更大规模“常态大客流”即将到来。为此,浦东公安分局国际旅游度假区公安分局联合各方面,统筹发展与安全,全力以赴助力八方来客平安畅游、欢乐出行。

### 游园体验贴心保障

2023年暑期,上海迪士尼入园前“绕湖式”进场火遍“大江南北”。“什么是绕湖?”“几点开始?”“怎么避开?”等话题在各大平台层出不穷。然而,当游客们来到乐园外,看到汹涌的人群,质疑“绕湖”、理解“绕湖”、加入“绕湖”便成了常态。

看似麻烦的“绕湖”措施,背后是警方的深思熟虑。2023年国际旅游度假区核心区域的日均接待量高达

7万人次,而今年根据售票情况,预测数值已攀升至8.5万人次。考虑到安检区域游客安检速度、安检区游客最大承载量、票检区游客票检速度、票检区游客最大承载量四大核心要素,今年警方仍将推行“6000人、50%阈值”两个关键数字为核心切换的两套入园方案。

乐园安检区6000人的人数限制已是采用“S形通道”“区域绕行”等措施用空间换时间后,能够确保入园人流始终缓慢流动的最高上限。当安检区客流超过50%阈值,仍有游客不断进入,那么“绕湖”措施便会启动,防止游客积压可能引发的问题。

### 游客权益用心维护

“导游怎么跑了?”暑假前的周末,游客张女士一家兴致勃勃赶到上海游玩迪士尼乐园,来沪前她特地在网上第三方支付平台花费4900元购买了门票及所谓的导游服务,哪知入园后

才玩了一个项目,“导游”就不知所踪了。在民警的帮助下,第三方平台客服很快介入退回了张女士支付的导览费用。

有人在第三方平台上发布所谓的低价迪士尼门票信息吸引游客购买,再捆绑一些根本无法全部兑现的高昂配套服务内容进行“忽悠”。

为了应对类似的乱象,警方一方面与这些第三方平台的监管部门通力协作,争取发现类似情况后尽量退款当场解决;另一方面建议园方在相关网页标明票价及服务说明,避免游客因信息不对等而被不良商家利用。

此外,购买一些迪士尼商品,或是作为伴手礼赠予亲朋好友,或是留作纪念也是很多人的习惯。为此,很多小商贩便动起了脑筋,在乐园外的小镇上和管理人员打起“游击”,不少游客不慎买到假冒伪劣产品,为欢乐的出游留下遗憾。“请不要购买,谨防上当受骗!”于是,安保力量便拿起“电喇叭”和小商贩们打起了“持久战”。

## 浦东高校毕业生收到太空祝福和暖心礼物

■本报记者 符佳

过去一周里,浦东多所高校相继举办了2024届毕业典礼。离开母校前的一刻,有人收到了来自太空的专属毕业祝福而惊喜发愿,有人则捧着师生手作的毕业礼物感动不已。这个非一般毕业季的喜悦,注定将成为他们青春记忆中最美好的一页。

“上海电机学院一号卫星从西经95.359°、北纬32.956°向我发送了祝福,‘大鹏一日同风起,扶摇直上九万里!’”“我也收到啦!‘好风凭借力,送我上青云’”,是从535.1千米高空发送

过来的!”“我收到的祝福是‘在工作中追求卓越,在生活中享受快乐!’”

6月22日,上海电机学院2024届毕业典礼现场,每位毕业生手机上都收到了来自上海电机学院一号卫星从太空发送的专属祝福。这一幕掀起了毕业典礼的一个高潮。

5月31日7点39分10秒,谷神星一号(遥十二)火箭在酒泉卫星发射中心腾空而起,将“上海电机学院一号卫星”准确送入预定轨道。“飞扬·成长”“飞越·前行”“飞翔·逐梦”……22天后,该校为2024届毕业生举办的毕业典礼,聚焦“逐梦天

际向未来,踔厉奋发建新功”这一主题。学习“航天精神”成为毕业生离校前的“最后一课”。

日前,上海建桥学院举办2024届毕业典礼,7900余名毕业生每人都收到了一份来自母校的特别礼物——由老师和学弟学妹们亲手制作的暖心香囊;带着母校“一囊深情,三生有幸”的美好祝福,迈向人生的新阶段。

香囊里的三种植物:艾草、玫瑰和大豆,均来自于上海建桥学院的校园。其中,艾草来自学校劳动教育基地、玫瑰种植于教学楼景观带,

而大豆更为特别——它们是2024届毕业生在四年前的大一劳动教育课程时收获的第一批劳动果实。从播种、浇水、施肥到收获,每一步都凝聚了学生们的辛勤耕耘和汗水。

“太惊喜太感动了!这份礼物让我感受到了时光的流转和成长的意义。”2024届毕业生、信息学院计算机科学与技术专业学生田乐鑫表示,作为建桥学院设立劳动课程后毕业的第一届学生,当年种下的每一粒黄豆都是青春奋斗的见证,如今它们变成毕业礼物,将成为他毕业后回忆大学时光的珍贵纪念和前行动力。